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令和２年１２月竜王町定例教育委員会会議録 
 

開催日時  令和２年１２月２４日（木） 
開催場所  竜王町総合庁舎 ２階 ２０５会議室 
出 席 者  教  育   長   甲 津 和 寿 

委 員   今 井 安 徳 
委 員   川 部 由紀子 
委      員   田 中 弥 生 
委      員    谷  康 夫 

      事   務     局    知禿教育次長、込山生涯学習課長、山添学校教育課長 
橋本竜王幼稚園長 木村竜王西幼稚園長 
町田教育総務課長 寺嶋参事 西村教育総務課長補佐 

 
開会時刻  午後４時００分 
 
閉会時刻  午後６時１０分 
 
会議日程  以下のとおり 

日程第 １ 議第２１号 令和３年度使用竜王町小中学校特別支援学級教科用図書の採択の一部変

更の議決を求めることについて 
日程第 ２ その他   １）竜王幼稚園および竜王西幼稚園から報告（２学期の園訪問に代えて）

～２学期の園生活の様子について～ 
２）認定こども園への移行について 
３）令和２年度第４回竜王町議会定例会の報告について    
４）連絡事項 

議事要旨  

 【会議の内容】 

 

町田課長 ただ今より、1２月の定例教育委員会を開催させていただきます。 

教育長よりあいさつをお願いします。 

甲津教育長     今日は、夕刻４時からということでお忙しい中ありがとうございます。早いもので今

年もあと１週間となりました。通常ですと学校園の子どもたちは２４日から冬休みに

入っているところですが、今年はコロナウイルス感染症の拡大防止のための臨時休業

の補充で明日まで2学期を続けています。冬休みは１２月２６日から来年の１月５日

まで、通常より１日早い１月６日から第３学期を開始します。コロナウイルス感染症

対策で、縮小、中止せざるを得ない事業や催しもありましたが、おかげさまで、ここ

までほぼ計画通りの学校園教育保育活動、社会教育活動を実施することができました。

関係者の皆さんには心から感謝し、お礼申しあげたいと思います。特に大きな成果と
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して感じていますのは、学校教育分野では、竜王小学校での徹底反復学習公開研修会

を開催しましたところ約１２０名の参加があり、そのうち町外または県外から約２０

名の参加をいただきました。竜王西小学校、竜王中学校で開催してもらった自主公開

アピール事業にも数十名の参加がありました。町外からの参加もありました。 

          社会教育分野では、教育フォーラム２０２０はスタッフも含めて２４０名の参加があ

り、町外から１７名の参加もありました。また、歴史文化講座は３回シリーズで開催

しましたが、延べ９２名の参加がありましたが、そのうち３６名が町外から参加いた

だきました。人権啓発セミナーも５回シリーズで開催したところですが、２２１名の

参加がありました。町外の行政職員の参加もありました。人数をご報告させていただ

いたのは今年度の教育行政基本方針をお示しさせていただいた時に、キラリと光る教

育の推進にあたって県下初、ナンバー１、オンリー１を目指して取り組むと言ってき

ました。そして、キラリと光る具体的な姿として「様々な場面でキラリを意識した情

報発信、アピールに努め、本町の教育施設や教育実践に県内外から視察や訪問、問い

合わせがくるような学校・園や教育委員会事務局、教育施設の取組」を目指してきま

した。竜王小学校で実施しました徹底反復学習公開研修会では、福岡県から３名の参

加がありました。先ほど申し上げた事業は、町外へ発信でき、具現化できた取組とな

りました。 

          今日は今年最後の定例教育委員会です。限られた時間にはなりますが、よろしくお願

いします。以上近況報告をさせていただきました。 

町田課長       ありがとうございました。それでは本日の提案事項に入りたいと思います。会議の 

進行は教育長にお願いします。 

甲津教育長     それでは、１２月の定例教育委員会を開会いたします。なお、本日は傍聴の希望はご

ざいません。 

日程第 1 議第２１号 令和３年度使用竜王町立小中学校特別支援学級教科用図書

の採択の一部変更の議決を求めることについて 説明を事務局よりお願いします。 

山添課長      (説 明) 

甲津教育長     議第２１号の前半の説明が終わりました。 

          質疑ありませんか。 

          よろしいでしょうか。 

それでは議第２１号小学校特別支援学級教科用図書 ６年生社会科について原案の

とおり決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

教育委員      全員挙手 

甲津教育長     全員挙手であります。 

          よって、日程第１ 議第２１号小学校特別支援学級教科用図書 ６年生社会科は原案

のとおり可決されました。 

          つづきまして、中学校特別支援学級教科用図書 １年、２年英語科について説明をお

願いします。 

山添課長      （説 明） 



  

 - 3 - 

甲津教育長     説明が終わりました。質疑ありませんか。 

谷委員       ＣＤ付きということですが、従来の物はついていなかったので、授業内容が変わると

いうことですか。 

山添課長      ＣＤがついていると発音の練習しやすいことからＣＤ付きを取り上げています。 

甲津教育長     元々の図書はＣＤがついていません。筆記的なことを中心に学ぶものになっていまし

たが、供給されなくなりました。新たに選んだ図書にＣＤがついているというとこ

ろです。 

谷委員       特にＣＤは使われないのですか。 

甲津教育長     使わないわけではないが、結果附属品として付いていたものですので、有効的に使っ

ていけたらいいと思います。 

川部委員      ２年生で２，３年生で1を習うことになるが、逆でもいいのですか。 

山添課長      １とか２というのは、ステージアップというより単なるまとめているグループの番号

に過ぎません。段階になっているものではありません。 

甲津教育長     ３冊比べてみると発達順になっているのかと感じるところもありました。既に選んで

いるものは３年生に供給されているので、ひっくり返して代えることはできません。

そこのところは四苦八苦しながらですが、３冊を３学年で使うというのであれば、成

長や特性に合わせて使用できます。 

川部委員      他の教科でも学年毎ですか。 

甲津教育長     このブロックでは学年毎で選んでいます。他のブロックでは、特支の英語について例

えば３年間分として3冊の教科書を選んでおられるところもあります。 

          他によろしいでしょうか。 

          それでは、無いようですので、日程第１ 議第２１号中学校特別支援学級教科用図書 

１年、２年英語科は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

教育委員      （全員挙手） 

甲津教育長     ありがとうございます。全員挙手であります。 

          よって、前半の部分と合わせて日程第１ 議第２１号は原案のとおり可決されました。 

（※その他事項については省略） 

甲津教育長     以上で本日の日程は終了しました。 

町田課長      それでは閉会にあたりまして、今井委員からひと言お願いします。 

今井職務代理者   （あいさつ） 

 

 

 


